

石家庄一小区停水半月 300户居民遭遇吃水难

■石家庄裕华区政府宿舍居民:从9月28日起小区停水,半个月来,吃水只能靠在外边提水、买桶装水。吃水成了目前生活中最大的难题。

记者
调查

帮办说事、帮办调查、帮办答疑……生活中有什么麻烦事、烦心事,欢迎大家线上、线下光临造访。由燕赵都市报、河北新闻网《阳光理政》联合打造的“阳光帮办”将为您提供生活中所需的各种帮助。

帮办热线
0311-88620000
13930191752

扫码留言



微信号: yzdsbnews



抖音号: dyqzccvwpmo



快手 D: 1586450967

燕都融媒体记者 张培培

“好多天没有水了,做饭没有水,更不用说洗澡、洗衣服了。”近日,家住石家庄市桥西区建国路97号裕华区政府宿舍的宋女士向燕赵都市报帮办热线反映,小区已经停水多日,家里人都不敢轻易上厕所,衣服也不能及时洗,吃水只能靠在外边提水、买桶装水。从9月28日起至今半个月来,对于裕华区政府宿舍的300户居民来说,吃水成了他们目前生活中最大的难题。

居民: 300户小区居民 陷入吃水难

宋女士住在五楼,据她介绍,小区水压往年就比较低,无奈之下,很多4层以上的居民只好自己安装了增压泵,从今年夏天开始,她家在不用增压泵的情况下根本没有水,到8月份时,即使用了增压泵,自来水也是时有时无。为了保障日常用水,她只好在有水的时候提前储水,家里的锅碗瓢盆都成了储水的容器。

“9月20号以后,即使用了增压泵自来水管也流不出一滴水。那几天一直在下雨,我们家老人就一盆一盆地接雨水,孩子都用雨水刷牙洗脸好多天了。”宋女士告诉记者,停水给她的生活带来了诸多不便,吃的水需要跑到其他小区的饮水机打水,或者干脆买桶装水;洗衣服要到500米外菜市场的公共厕所。“都好久没洗过澡了,厕所也好久没冲了,再这么继续下去,厕所都进不去人了。”

据宋女士介绍,裕华区政府宿舍房龄在30年以上,目前在进行老旧小区提升改造工程,施工人员在破开路面后才发现供水管道发生了破裂。9月28日,小区的总闸被关闭。至此,包括之前勉强能接到水的一二层住户在内的小区300户居民全部面临吃水难题。

居委会: 给小区安装了临时供水点

9月30日,记者电话联系了桥西区谊联街居委会。一位姓邓的工作人员告诉记者,裕华区政府宿舍虽然隶属桥西区,但是产权单位是裕华区人民政府,从今年6月份开始,该小区就出现了水压不够的情况,导致居民用水紧张的现象。“供水管道年久老化,存在跑冒滴漏的现象,从6月份开始,我们就和产权单位协商,要求一天两次加压,但是越加压破口越大,现在已经出现流水声,水全部流到地沟里白白地浪费了,而且也影响了老旧小区改造的施工进度,无奈之下产权单位只好把总阀门关了。”

工作人员称,他们已与产权单位协商,在6号楼西侧安装了一处临时供水处,保障居民日常用水,并于当天投入使用。

该工作人员表示,小区老管道跑冒滴漏点比较多,破口也较大,已经无法进行维修,要解决小区居民的吃水问题,必须对小区供水管道进行更换。他们会督促老旧小区改造项目尽快施工铺设新管道,但老旧小区改造项目只包含小区内的公共管道铺设,不包含从单元门到居民家中的管道,这样高层居民的吃水问题仍然不能保障。

该工作人员表示,要想彻底解决所有居民的用水问题,需要进行水表出户改造工程,对这部分管道也进行更换,但按照规定这项工程的费用需要居民分摊。“这项工作需由产权单位牵头来做,我们可以协助他们来向居民解释这些费用,但目前产权单位没有任何举措。”



图片由居民宋女士提供

探访: 道路泥泞,居民吃水艰辛

10月9日,记者来到裕华区政府宿舍小区,看到一部分路面被挖开,管道井裸露,连日的降雨让小区道路泥泞不堪,虽然铺设了一层黑色的防尘网,但是走在上面依然会沾一脚泥,有的地方垫着砖头,居民踩着砖头走,院内停放着一些机械,但并未有施工的迹象。

居民告诉记者,老旧小区改造工程已经停工十多天了,吃水只能到临时供水点去拎。随后,记者走进居民程大姐家中,她家在一楼,打开水龙头,里面流不出一滴水,地上摆了五六个用来囤水的水桶。程大姐担忧地说:“小区内还有不少老人也每天从临时供水点往家里拎水,万一发生意外,这责任由谁来负?而且马上要到供暖期了,万一供暖也受影响,这个冬天我们要怎么熬过去?”

在临时供水点,记者看到拿着水桶前来接水的居民络绎不绝,有的居民把用过的碗筷和脏衣服拿到此处清洗。居民们七嘴八舌地聊着吃水的艰辛,“到底啥时候才能把管道铺好,彻底解决咱们的吃水问题啊?”

推动: 各方单位齐聚协商

既然管道老化不能再维修,只能等待老旧小区改造项目铺设新的管道,那么工人什么时候能进场施工?

据宋女士介绍,小区还有21万元的水损,居民们也担心这笔水损成为解决吃水难的障碍。“水房有一个总表,每家有一个水表,而管道老化长期跑水造成了总水表和分水表存在一定的差额,产生了21万元的水损,产权单位裕华区政府不愿承担。为这事儿我们几次找过相关部门,问题一直没有得到解决。”

在记者的介入下,10月9日,谊联街居委会组织了桥西区西里街道办事处、石家庄市供水公司、产权单位裕华区政府的相关人员以及居民代表召开了协调会。会上,桥西区西里街道办事处住建科聂科长表示,只要

天气放晴,达到施工条件会督促施工方马上进场施工。老旧小区改造项目施工方负责人则表示:“路面破开后,地下全是淤泥,地基太软了,机械进不去。只要天气好,月底前管网的铺设能够基本完成。”

对于产生的21万元水损,裕华区机关服务中心的蔡师傅表示,亏损现象已经发生了10年有余,水损一直都由裕华区政府承担。“7月份以前跑冒滴漏产生的费用政府都已结清。”居民认为,老旧小区改造工程完成之前产生的水损都应由产权方承担。对此,蔡师傅表示,他答复不了,需要和领导反映一下。对于产权的问题,蔡师傅表示,他们愿意把产权交出,对于所需走的流程也会全力配合。

老旧小区改造项目只包含公共区域的管道铺设,水表出户改造费用需要居民承担。协调会上,供水公司第四营业处水表出户科科长表示,根据今年的水表出户改造政策,水表出户需要80%以上的小区居民同意方可纳入改造,改造工程收费标准为2200元/户,供用水双方签订合同后由供水公司管理、维护。

进展: 水表出户改造正在动员中

10月13日上午,记者电话联系了居民代表程大姐。她告诉记者,老旧小区改造的施工队已于12日进场施工,他们也组织居民召开了会议,希望借着老旧小区改造之际,同时完成水表出户改造,彻底解决小区用水问题。“老旧小区改造把公共管道铺设好之后,如果入户继续接入老管道,不能保障6层居民有水喝,而且一加压老管道受不了,很可能会崩掉,我们希望同时进行水表出户改造。”程大姐告诉记者,目前已有70%的居民同意水表出户改造,剩下一部分居民觉着2200元的价格有点儿贵,想等政策给补贴,接下来他们会做这部分人的思想工作,争取完成水表出户改造。程大姐表示,当天下午供水公司的工作人员将进行水表出户信息的登记。

“事情有了进展,我们吃水难的问题总算有望解决了,感谢你们的关注。”程大姐说。

帮你问

1、网友诉求:

我在河北定州中悦君庭小区买的新房去年没有供暖,今年物业一直说能供暖,现在又说不行,希望给我们解决问题。

定州市城市管理综合行政执法局通过《阳光理政》平台回复:

市供热办及北城区办事处协调热力公司对中悦君庭小区周边进行多次实地踏勘,由于小区所在地寒辉大街涉及拆迁问题未能及时解决,致使目前无法铺设供热管道,直接影响中悦君庭小区本年度集中供热并网计划实施。

目前开发企业决定采用天然气锅炉解决该小区冬季供暖问题,已与天然气公司对接完毕。

2、网友诉求:

我于2014年购买河北廊坊固安县红城小区住房,2015年收房后开发商收取公共维修基金共计6287元,2021年办理房本又单独再次收取公共维修基金,到现在还未退之前交的费用。

廊坊市固安县住房和城乡建设局通过《阳光理政》平台回复:

已协调企业为其退款,并已电话联系业主。

(河北新闻网《阳光理政》)



微信号: hebv2